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Міністерство освіти і науки України 
Сумський обласний інститут післядипломної педагогічної 

                                                 освіти 
Завдання ІІ етапу Всеукраїнської учнівської олімпіади з 

 ГЕОГРАФІЇ (2016 р.) 

 

         11 клас  

 

        ЗАВДАННЯ № 1 
               

                          ТЕСТИ 

 БЛАНК ВІДПОВІДЕЙ НА ТЕСТИ 
Тести 1-15 мають по чотири варіантів відповіді, серед яких лише один 

правильний (1 бал). Тести 16-20 мають по п’ять варіантів відповідей, серед яких 
лише чотири правильні (за кожну правильну відповідь – 1 бал; 
усього – 4 бали за кожне запитання). Тести 21–25 мають по сім варіантів 
відповіді, серед яких лише три правильні (за кожну правильну відповідь –  
1 бал; усього – 3 бали за кожне запитання).  
 Виберіть, на Вашу думку, правильні варіанти відповідей та позначте їх в 
бланку згідно з інструкцією.  
УВАГА! Зараховуватись будуть відповіді, позначені тільки в цьому бланку 
(друкованими літерами) 
    (виправлення не допускаються) 

№ 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

Відповідь           

№ 11 12 13 14 15      

Відповідь      

 

       № 16        № 17        № 18        № 19        № 20 

1 2 3 4 1 2 3 4 1 2 3 4 1 2 3 4 1 2 3 4 

                    

 

    № 21     № 22     № 23     № 24     № 25 

               
Загальна кількість балів за виконані завдання – 100. Час написання – 4 год. 

 

 Завдання з вибором однієї правильної відповіді (№ 1-15) 
1. Укажіть тип клімату, до якого найбільш подібний за режимом випадання 

опадів тропічний морський тип клімату 
  А  помірний мусонний   В  помірний морський 
  Б середземноморський   Г  субекваторіальний 
 

Код: Г – 11 –  
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2.  Визначте довготу східної межі 20-го годинного поясу 
  А  52º 30' зх. д.    В  60º сх. д. 

  Б  67º 30' зх. д.    Г  120º сх. д. 
3. Укажіть вершину, яка має найбільшу відстань від центру Землі 
  А  Джомолунгми   В  Котопахі 
  Б  Аконкагуа     Г  Мак-Кінлі 
4. Укажіть фактор, який впливає на зміну швидкості орбітального руху Землі в 

різні пори року 
  А  вплив Місяця    В  зміна кута нахилу до площі орбіти 
  Б  зміна пір року    Г  зміна відстані між Землею і Сонцем 
5. Укажіть людину, яка першою підкорила вершину гори Джомолунгма 
  А  Е. Хілларі    В  Т. Хейердал 

  Б  Ж. Пікар    Г  Ж.І. Кусто 
6.  Укажіть вершину, що НЕ належить до масиву Чорногора 
  А  Ребра     В  Сивуля 
  Б  Петрос     Г  Бребенескул 
7. Визначте атмосферний тиск на вершині г. Роман-Кош, якщо на г. Берда він 

становить 709 мм рт. ст. 
  А  554 мм рт. ст    В  515 мм рт. ст. 
  Б  606 мм рт. ст.    Г  545 мм рт. ст. 
8.  Укажіть еру, під час якої утворилися запаси марганцю Нікопольського 

басейну 
  А  протерозойська   В  кайнозойська 
  Б  мезозойська    Г  палеозойська  
9.  Укажіть економічний район, в якому знаходяться популярні туристичні 

об'єкти - пам'ятки культури України: Хотинський замок, собор Святого 
Юра, площа Ринок. 

   А  Північно-Західний   В  Карпатський 
   Б  Причорноморський  Г  Подільський 
10.  З’ясуйте, в якій області України розташована Ладижинська ДРЕС 

 А  Київська    В  Вінницька 
 Б  Харківська    Г  Чернівецька 
11. Оберіть галузь, для якої найбільш характерне комбінування виробництва 
 А  машинобудування   В  харчова промисловість 
 Б  хімічна промисловість  Г  електроенергетика 
12. Укажіть помилкове сполучення «місто – річка» 
 А  Львів – Стрий   В Кривий Ріг – Інгулець 
 Б  Чернівці – Прут   Г  Полтава – Ворскла 
13. Назвіть державу, столиця якої НЕ є морським портом 

 А  Італія     Б  Португалія   
 В  Велика Британія   Г  Швеція  

14. Укажіть столиці країн, де населення належить до слов’янської мовної групи 
 А  Варшава, Бухарест  В  Прага, Будапешт 
 Б  Софія, Кишинів    Г  Белград, Загреб 
 



 3 

15.  Виберіть рядок, в якому вказані лише міста-столиці 
  А  Ісламабад, Манама, Масеру В  Тегеран, Хошімін, Джакарта 

 Б  Карачі, Найробі, Каїр  Г  В’єнтьян, Стамбул, Пхеньян 
 

Завдання на встановлення відповідності (логічні пари) (№ 16-20) 
  До кожного завдання подано інформацію, позначену цифрами (ліворуч) і 

буквами (праворуч). Щоб виконати завдання, необхідно встановити 
відповідність інформації, позначеної цифрами та буквами (утворити логічні 
пари) та записати букви в БЛАНКУ ВІДПОВІДЕЙ під цифрами відповідного 
номера тесту 

 
16. Установіть відповідність між площею та назвою материка    

1  30,3 млн. км А  Антарктида 

2  53,4 млн. км Б  Африка 

3  24,2 млн. км В  Південна Америка  

4  17,8 млн. км Г  Північна Америка  

 Д  Євразія 

 
 
17. Установіть відповідність між керівниками експедицій та назвами їх кораблів 

1  Христофор Колумб А  «Вікторія» 

2  Фернан Магеллан Б  «Надєжда» 

3 І ван Крузенштерн В  «Пінта» 

4  Михайло Лазарєв Г  «Зірка» 

 Д  «Мирний» 

 
 
18. Знайдіть відповідність між дослідниками та головними наслідками їх 
діяльності на теренах сучасної України 

 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 А Б В Г Д 

1      

2      

3      

4      

 А Б В Г Д 

1      

2      

3      

4      

 А Б В Г Д 

1      

2      

3      

4      

1  Г.Г. Капустін А  уперше описав залізні руди в 

межах сучасного Криворізького 

басейну 

2  Г.Л. де Боплан Б  створив першу топографічну 

карту України 

3  П.С. Палас В  відкрив родовища кам’яного 

вугілля в Донбасі   

4  В.Ф. Зуєв Г  склав один з перших наукових 

описів Криму 

 Д  основоположник політичної 

географії України 
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19. Визначте відповідність між промисловими центрами та їх провідними 
галузями промисловості 

1  Цюрюпінськ А  цементна 

2  Здолбунів Б  електроенергетика 

3  Нетішин В  металургія 

4 Сніжне Г  целюлозо-паперова 

 Д  вугільна 

 
 20. Установіть відповідність між країнами та об’єктами Всесвітньої спадщини 

ЮНЕСКО, які в них розташовані 

1  Єгипет А  Стіна Плачу 

2  Індія Б Карфаген  

3  Ізраїль В  піраміди Гізи 

4  Туніс Г  Велика Китайська стіна 

 Д  Тадж-Махал 

 
Завдання з вибором трьох правильних відповідей із семи запропонованих 
варіантів відповіді (№ 21–25). 

Завдання 21–25 мають по сім варіантів відповіді, серед яких лише три 
правильні. Виберіть три цифри, що позначають правильні, на Вашу думку, 
варіанти відповіді, та запишіть їх у БЛАНКУ ВІДПОВІДЕЙ під цифрами 
відповідного номера тесту 
 

21. До річок Індійського океану відносять 

  1.  Іраваді   2.  Меконг   3.  Ніл 
  4.  Шат-ель-Араб 5.  Оранжеву  6.  Замбезі 
  7.  Сирдар’ю 
22. Укажіть серед перелічених національних меншостей України корінні народи 

  1.  караїми   2.  болгари  3.  греки 
  4.  гагаузи   5.  поляки   6.  кримські татари 
  7.  гуцули 
23. Укажіть серед перелічених областей найбільші за площею 
  1.  Чернівецька  2.  Дніпровська  3.  Київська 
  4.  Полтавська  5.  Харківська  6.  Львівська 
  7.  Чернігівська 
24. Укажіть головні центри виробництва азотних добрив 

  1.  Суми   2.  Рівне   3.  Вінниця 
  4.  Харків   5.  Черкаси  6.  Сєверодонецьк 
  7.  Калуш 

25. Укажіть серед перелічених країни з найвищим рівнем урбанізації 

  1.  Молдова  2.  Словенія  3.  Сербія 
  4.  Катар   5.  Кувейт   6.  Габон 
  7.  Словаччина 

 А Б В Г Д 

1      

2      

3      

4      

 А Б В Г Д 

1      

2      

3      

4      
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ЗАВДАННЯ № 2 (11 кл.) 

(Ваші відповіді мають бути лаконічними, чіткими, конкретними і 
переконливими) 
 

1. Складіть схему галузевої структури промисловості України. 

Охарактеризуйте підгалузь хімічної промисловості – основну хімію (10 балів).  

 

2. Розкрийте суть понять «демографічна політика», «міграційна політика». 

Чи пов’язані між собою ці поняття? Наведіть по два приклади проведення 

демографічної й міграційної політики урядами країн з різним рівнем 

соціально-економічного розвитку (10 балів). 

 

3. Поясніть взаємозв’язки географічних компонентів у географічній оболонці 
Землі, відповідаючи на запитання: 

а) чому найбільший кут падіння сонячних променів на екваторі, а найвищі 

температури повітря – у тропіках (2 бали)? 

б) чому в Індонезії одна з найвищих у світі густота населення, 

враховуючи, що там безліч вулканів (2 бали)? 

в) чому на екваторі найбідніші ґрунти, хоча там найбільше рослинності? 

Назвіть не менше трьох причин (3 бали). 

г) чому в Фінляндії дуже поширені болота? Назвіть не менше трьох  

причин (3 бали).  

 

 

ЗАВДАННЯ № 3 (11 кл.) 

 
1. Визначте, скільки часу знадобиться для переходу з одного села в інше, 
якщо відстань між цими селами на топографічної карті з масштабом 1: 50 000 
дорівнює 20 см, а швидкість ходьби – 5 км/год (2 бали). 
 
2. Визначте висоту полуденного сонця в дні рівнодення для міста Києва  
(50º 30'пн. ш., 30º 30'сх.д.) (3 бали). 
 
3. Дайте визначення поняттям: демографічний вибух, країна, держава, сальдо 
міграції, субурбанізація, антропосфера (3 бали). 
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4. (№ 3)Заповніть таблицю «Подорожуємо Західною Європою» (12 балів): 

 

№ з/п Інформація про географічний об’єкт Відповідь 

Зразок: Ця архітектурна споруда уціліла після Другої 
світової війни. Увінчує її Богиня миру у двоколісній 
колісниці, запряженій четвіркою коней в один ряд 

Бранденбурзькі 
ворота, Берлін 

1. У 1990 році ця країна Європи збільшила площу на 
108 тис. км², а населення на 17 млн. осіб 

 

2. Країна посідає перше місце за збором апельсинів  

3. Троянда є символом цієї країни   

4. Країна, у якій бере свій початок Дунай  

5. 
Ця країна на сьогодні – найзнаменитіший у світі 
виробник морозива. Рецепт його виготовлення 
перейняли країни Європи та США 

 

6. Країна, у якій розташовані Пеннінські гори  

7. Країна – найпотужніший виробник зерна у Європі  

8. 
Перебуваючи на цих островах, фінікієць Піфей 
писав, що там дивне повітря, що воно схоже на 
густу суміш. Назвіть ці острови 

 

9. Німеччина – федерація. Зі скількох земель вона 
складається? 

 

10. 

Назва цієї європейської столиці в разі 
прочитання справа наліво означає «спокій і 
тишу, згоду та відсутність сварки та 
ворожості» 

 

11. 

Заперечна частка плюс сполучник, плюс назва 
річки на півночі Італії, плюс приголосний звук та 
м’який знак дорівнюють назві міста на півдні 
Італії 

 

12. 

Чимало туристів, 
потрапивши до Лондона, 
люблять 
фотографуватися в одному 
з передмість британської 
столиці, широко 
розставивши ноги прямо на 
вулиці. Чим їх приваблює ця 
екстравагантна поза? 

 

 

 

 

 

 



 7 

 


